

# 一家七兄弟五人在美军二人在日军 弟弟开飞机炸哥哥 二战时美国有个日裔“兄弟连”

核心提示

据美国有线电视新闻网(CNN)11月10日报道,11月2日,美国国会决定授予二战中为美国而战的约1.9万名日裔老兵国会金质奖章,冈亚吉田是为数不多的在有生之年获得这一荣誉的老兵之一。91岁的吉田在兄弟7人中排行第三。二战时,这兄弟7人中有3人参加了美军,老四和老五滞留日本,被迫加入日军。后来,老六和老七也加入美军。冈亚兄弟被称为“真正的兄弟连”。



冈亚吉田

## 冈亚七兄弟：“真正的兄弟连”

二战时,冈亚家的兄弟7人都在军中服役。只是,他们为敌对的双方。

“我们5个人加入了美军,另外两人因为滞留在日本,被迫加入日军,成了我们的敌人。”

如今生活在洛杉矶一家老人屋的二战老兵冈亚吉田说。他还有个名字叫“唐”,今年91岁。

冈亚家的兄弟7人出生在美国,都是美国公民。上世纪初期,冈亚兄弟的父母从日本来到美国,上世纪20年代,夫妇二人在加利福尼亚州中部小镇卡斯特洛威尔开了一家旅馆。由于生意不好,几年后,夫妇二人回到日本。

1937年,七兄弟中较大的3人——远藤、正雄和吉田,为了追求更好的生活返

回美国。吉田考入洛杉矶的奥蒂斯艺术设计学院,希望以后成为一名优秀的艺术家。

1941年12月7日,日本偷袭珍珠港,冈亚兄弟接到了征兵通知。这在当时是不可思议的,因为很多和他们一样的第二代日裔美国人被视为“敌国公民”,不仅不被准许参军,还被强制收容。

## 老四武夫：驾机轰炸三哥

空袭过后,武夫所驾驶的飞机在返回日本大本营时被击落

吉田颤颤巍巍地拿出一本松散的相册,里面是他军旅生涯时所拍的已经泛黄的照片。

1943年8月,吉田作为美军军事情报局的一员,被派往阿拉斯加附近的吉斯卡岛。该岛于1942年6月被日军占领,一年多以后被美军夺回。

关于吉斯卡岛,吉田首先想到的是与美军侦察兵一起捉三文鱼的情景。吉斯卡岛上的军营生活没什么娱乐,“也不怎么洗澡”,不像后来被派往马里亚纳群岛的日子,可以天天洗澡,还可以看电影。

吉田口中最为生动的往事,也是他最悲惨的经历。

那是1944年圣诞夜前夕,驻扎在马里亚纳群岛提尼安岛的吉田和战友们遭到日机轰炸,被

迫撤退。轰炸吉田的日机中,有一架是他的四弟武夫驾驶的。“我仍然记得那场袭击。我抬头朝天上看,当时正是晚上,这些飞机猛烈地朝地面开火。我能听到子弹打在地面上的声音,战友们仓皇逃命。”

空袭过后,冈亚武夫返回日本大本营时被击落。“我知道武夫肯定会参军,当时他正是参军的年龄,但直到战争结束后回到日本,我才知道他已经死了。这让我深受打击,此后一直抑郁。”吉田说。

说着,吉田从那本破旧的相册里取出两张照片。其中一张照片上,穿着日军军服的武夫坐着,手里握着一把武士刀,另一张照片上是武夫的墓。“多可惜啊!我真希望他现在还活着!”吉田说。

## 老大远藤：“美国宣传之声”

用日语播报新闻,劝日本人民不要再支持这场战争

1945年,日本在太平洋战争中败局已定,但仍然垂死挣扎,并大量招募新兵,吉田的五弟高木加入海军,和几百名士兵一起乘坐军舰,作为援军驶往冲绳,途中遭美军飞机轰炸,军舰被炸沉,高木受了伤,几年后去世。

七兄弟中的大哥冈亚远藤加入美军赫赫有名的442步兵团,该步兵团的士兵全部为日裔。1944年初,开赴欧洲前两天,远藤听到长官问话:“我们这里谁会说话?”

远藤下意识回答:“我!”随即他被调入美军军事情报局,到菲律宾服役。在这里,他播放日本音乐,用日语播报新闻,劝日本人民不要再支持这场战争。他的声音随着电波传遍太平洋诸岛,被称为“美国宣传之声”。

1945年7月27日,远藤播报了盟国敦促日本无条件投降的《波茨坦公告》。他说:“我不知道日本军民对此反响如何,但此后不久战争就结束了,这让我很高兴。”

## 老三吉田：目睹太多惨剧

美国海军陆战队与日军展开九天九夜的厮杀,8000名日军被消灭

七兄弟中的二哥正雄随部队参与了占领神户和大阪的行动。

相比之下,排行第三的吉田目睹了太多惨烈的战斗场面。比如,1944年,在马里亚纳群岛提尼安岛,美国海军陆战队与日军展开了九天九夜的厮杀,8000名日军被消灭,另有数百名被打散,在丛林中负隅顽抗。美国海军陆战队损失了328人。

战斗结束后,吉田看到饿得奄奄一息的日军士兵走出丛林,到之前的营地找吃的,就用日语大声喊道:“战斗已经结束,很多日本人投降了,他们在我们的营地里得到了很好的照顾,你们也出来投降吧!”“或许我的日语不是那么好……他们不肯出来。”吉田说。

太平洋战争结束后,吉田被派往日本,和战友走遍日本的城市和乡村,搜寻战时被击落的美军轰炸机残骸和失踪的美军士兵。

不过让他们遗憾的是,没有发现幸存者。吉田说,他和日本平民打交道时,还有一点担心日本人民指责他“投敌”。不过后来他发现了自己与这些日本人的共同点,加之通晓英语与日语,他能很好地与对方沟通,消除了他们对美国占领军的恐惧,他之前的担心也消失了。

吉田为他们兄弟在战争中的贡献而自豪。“我很自豪我们在战争中的所作所为,不过我痛恨战争,从刚开始参军时就痛恨。”吉田说,“加入日军的兄弟不会恨我,我也不会恨他们,我们是兄弟,我们只是被命令去打仗。”



11月2日,美国国会授予日裔老兵国会金质奖章。



二战中,提尼安岛上的美军B-29轰炸机群。

## 表现出色 日裔老兵接受“迟到的感谢”

1941年日本偷袭珍珠港后,在美日裔遭到歧视。在夏威夷第298和第299国民警卫步兵营中,有很多日裔,这些人被调离,调入匆匆成立的“夏威夷临时步兵营”。

美国政府没有将这些日裔遣散,是因为当时有美军将领认为,这些日裔既熟悉美军内部事务,又有较强的军事能力,在美日开战的情况下,让他们离开军营有很大隐患。思来想去,美军陆军部决定把他们派往欧洲战场。

1943年3月,由日裔组成的美军第100独立步兵营来到北非,不过不受兄弟部队的欢迎,很快便得到了“土拨鼠营”的外号,屡受刁难。

第100独立步兵营参加了北非的战斗后转战意大利,由于表现英勇,开始赢得尊重,得到了新外号——“紫心营”。

1943年1月,全部由日裔组成的第442步兵团在罗斯福总统的提议下成立,罗斯福说:“美国精神不是,也永远不是种族主义和血统论的温床。”

1944年4月,第442步兵团抵达欧洲,统辖第100独立步兵营。两支部队的士兵,一支来自夏威夷,一支来自美国大陆。夏威夷派骂美国大陆派是“说蹩脚英语的猪头”,两派没少打架。

虽然内部“不和”,但第442步兵团在战场上表现出色,到二战结束时,该团已成为美军第五军最出色的部队之一。

这些为美国在战场上厮杀的日裔很少获得荣誉。今年11月2日,他们终于得到了“迟到的感谢”——美国国会决定向第100步兵营、第442战斗团和军事情报局中约1.9万名日裔老兵授予国会金质奖章。只是,能像吉田这样等到这一天的日裔老兵已经不多见了。(据《半岛晨报》)

## 名人往事

### 斯大林害怕坐飞机

斯大林很怕坐飞机。1943年11月,“三巨头”在德黑兰首次会晤,斯大林此前从未离开过国土。于是罗斯福写信给斯大林,企图说服他起行,“如果我们三个人为了那区区几百英里路程就不见面,将来我们的子孙会视此为一出悲剧。”

经罗斯福规劝,斯大林终于首肯。他的飞机经过伊朗厄尔布尔士山脉上空时,遇上气涡,机身摇摆不定。斯大林紧握座位扶手不放,面容恐慌,此行让斯大林耳痛达两周。

当三巨头计划1945年再进行第二次会晤时,斯大林誓死不肯离开苏联。罗斯福、丘吉尔只得迁就他,于是,三人的会晤地点选择了黑海边的度假胜地——雅尔塔。

### 撒切尔夫人提前录好里根葬礼的悼词

里根和撒切尔夫人在外交战场上是亲密的战友,他们在1975年结识时就一见如故,互相景仰。从1981年到1989年,白宫与唐宁街十号可说是水乳交融、声气相通,缔造了当代国际政治史上最牢固的盟国情谊,撒切尔夫人称里根是除了她的丈夫之外“我生命中第二重要的男人”。

1994年,里根83岁时,医生诊断他患上老年痴呆症,里根自知此症无法好转只会日趋加重,于是,他写信给撒切尔夫人,希望有朝一日她能出席自己的葬礼。撒切尔夫人答应里根的请求。谁知,2000年,撒切尔夫人的记忆力也明显衰退,同样患上了老年痴呆症,想到自己对里根的承诺,担心届时不能出席里根的葬礼,于是,请人帮助录制了一段在里根葬礼上的悼词。

2004年,里根逝世,此时的撒切尔夫人确实由于严重的老年痴呆症而不能参加葬礼,于是,早先的录像就派上用场,撒切尔夫人的悼词在葬礼上被播放出来。

### 洪金宝和李小龙过招

洪金宝第一次与李小龙见面是在香港,当时他正在拍戏,李小龙从美国回来探班。洪金宝见到李小龙说:“你很厉害哦!”洪金宝原本是欣赏李,把他当偶像,但李小龙误会了,以为洪金宝想挑战他,说:“是的,怎么样,想试试?”话音刚落二人就动起脚来。但洪金宝的脚还没有抬起来,李小龙的脚就已经到洪金宝的脸上了。李小龙问:“怎么样?”洪答:“好耶!”洪金宝很佩服李小龙,不过李小龙并未真的踢到他,只是做做样子。(均据《文史参考》)

燕莎·裕隆·银座  
**周大生珠宝**  
CHOW TAI SENG  
因爱而美 为爱而生  
燕莎·广场·新春  
**老凤祥珠宝**  
1848  
首届奥斯卡百年老凤祥

燕莎购物中心  
**千禧之星珠宝**  
Millennium Star  
千禧情缘 钻石承诺  
燕莎购物中心  
**六福珠宝**  
六福珠宝  
听·心·动·爱·动听